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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO 

PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO (2021/2022), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, 

DIA PRIMEIRO, MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 

DEZESSEIS HORAS (1º/3/2021, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton De Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Ao primeiro dia, do mês de março, ano dois mil e vinte e um, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, 

PODEMOS; Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, 

SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos 
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Araújo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de 

Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS, 

Rodrigo Márcio Caldeira, PRTB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano 

Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; 

Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, DEM; Wilian 

Silvaroli, PDT e William Fernando Miranda, PL. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução 

Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário 

Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 

136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Miquéias, Capítulo sete, Versículo sete. Em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Ericson Duarte agradeceu ao Prefeito Sérgio Vidigal o 

retorno das obras do circuito de Pitanga. Também agradeceu ao Deputado 

Alexandre Xambinho por Emenda parlamentar assinada em prol da 

pavimentação de sua comunidade, agradecimento ratificado pelo 

Vereador Jefinho do Balneário. Em seguida, o Vereador Pablo Muribeca 

registrou Voto de Pesar pelo falecimento do jovem Patrick Lopes, na 

madrugada do dia 1º de março. Em seguida, o Presidente Rodrigo Caldeira 

registrou Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Adelson José de Souza. O 
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mesmo Voto de Pesar foi ratificado pelo Vereador Dr. William Miranda. 

Em seguida, deliberou-se a Ata da Sessão do dia 22 de fevereiro do 

presente ano. Não houve discussão, foi à votação. Ata aprovada por 

dezoito votos favoráveis. Ato contínuo, assumiu a Tribuna o orador Sr. 

Paulo Loureiro, representante do Sindiupes, que discursou sobre o retorno 

às aulas presenciais e inclusão dos trabalhadores da educação em lista de 

prioridade na vacinação contra o Covid-19. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 

151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste 

ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a anuência do 

Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante 

o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de 

deliberá-las ao Plenário. O Primeiro-Secretário, o Vereador Professor Alex 

Bulhões, solicitou a inclusão do seguinte processo: PROJETO DE LEI 

51/2021: institui o dia municipal do circuito ciclismo rural serrano. Autoria 

dos Vereadores Pablo Muribeca e Rodrigo Caldeira. PROJETO DE LEI N° 

2/2021: dispõe sobre o projeto “Esporte na Melhor Idade” no âmbito do 

Município da Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Ericson 

Duarte. PROJETO DE LEI N° 11 /2021: dispõe sobre a criação da “Galeria da 

Fama do Esporte” destinada a render homenagens aos atletas e ex-

atletas, aos técnicos e ex-técnicos no Município da Serra-ES. Autoria do 

Vereador Jefinho do Balneário. PROJETO DE LEI N° 22/2021: dispõe sobre 

a instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação de sistema de 

água residencial ou comercial. Autoria do Vereador Paulo Sergio Ferreira 

de Souza. PROJETO INDICATIVO N° 7/2021: Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a construção de um complexo de Defesa Social e dá outras 
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providências. Autoria do Vereador Igor Elson. REQUERIMENTO N° 6 /2021: 

Requerer a V. Exa. Prefeito Municipal, na forma Legal e Regimental em 

Vigor, PEDIDO DE INFORMAÇÃO junto a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente, requerendo conhecimento no sentido de esclarecer algumas 

informações junto a esta Casa de Leis. Autoria da Vereadora Raphaela 

Moraes. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR N° 5/2021: requerer Voto de 

Pesar para o Sr. Adilson Jose de Souza, falecido no dia 1º de Março de 

2021. Autoria do Vereador Dr. William Miranda. REQUERIMENTO DE 

VOTO DE PESAR N° 6/2021: O Vereador firmatário do presente vem mui 

respeitosamente, requerer V.Exa., na forma legal e regimental em vigor, 

nota de pesar em pelo falecimento do Sr. Patrick Gomes Lopes no dia 

28/02/2021. Autoria do Vereador Pablo Muribeca. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º 

Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes 

vereadores: Dr. William Miranda, Raphaela Moraes, Jefinho do Balneário. 

NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Dr. Willian Miranda 

saudou todos da Mesa Diretora e os Edis presentes. Falou sobre a matéria 

em que o Jornal Tempo Novo expôs uma denúncia referente à empresa 

TIMS, que explora atividade econômica em área pública do Município da 

Serra gratuitamente há mais de 29 anos. Ressaltou que o dever do Edis 

desta Casa é fiscalizar e apurar os fatos. Expôs que o dever dos Nobres 

pares é que o termo de cumprimento de concessão seja cumprido. Falou 

da importância da empresa TIMS para o município da Serra, porém o 

Vereador pronunciante expôs que vai buscar todas as maneiras para 

apurar os fatos desta denuncia; sugeriu, caso preciso for, que a Mesa 

Diretora desta Casa abra uma CPI referente ao tema.  Em FALA PELA 

ORDEM, a Vereadora Elcimara Loureiro concordou com a fala do Vereador 
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pronunciante. Indicou que foi protocolado um Projeto de Lei com a 

finalidade de estabelecer inspeção técnica para os empreendimentos que 

são construídos na cidade da Serra. Disse que este Projeto de Lei foi 

noticiado nos Jornais Tempo Novo e Folha Vitória. Em FALA PELA ORDEM, 

o Vereador Igor Elson corroborou com o Vereador Pronunciante e 

parabenizou o jornal por realizar a denúncia. Sugeriu para a Mesa Diretora 

que solicite à Prefeitura da Serra todos os débitos que a empresa TIMS 

tem com o Município da Serra para que reponha aos cofres públicos o que 

for obrigatório. NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Raphaela 

Moraes saudou todos da Mesa Diretora, os pares presentes e o público 

que acompanha a sessão pelas redes sociais. Iniciou o pronunciamento 

apontando um requerimento que foi realizado no mês de janeiro ao 

Prefeito da Serra, solicitando informações sobre a formação do 

CONDEMAS (Conselho Municipal de Meio Ambiente). Falou que pediu 

algumas informações à Secretaria de Meio Ambiente da Serra, como 

exemplo se existe uma previsão de câmara relacionada aos maus tratos 

contra os animais. Expôs que teve uma reunião com o Secretario Claudio 

Denicoli, expôs que entraram em um consenso de que os maus tratos 

contra os animais estão ligados à secretaria de meio ambiente, e que é 

preciso tratar da situação relacionada aos maus tratos contra os animais 

por meio da Secretaria Municipal de Meio Ambiente da Cidade da Serra. 

Sugeriu que o Conselho de Meio Ambiente tenha uma rotatividade entre 

os membros. Falou que oficializou o pedido para o Presidente da Casa 

sugerindo que fosse um dos dois vereadores que serão indicados para 

fiscalizar esse conselho. Discorreu sobre a frente parlamentar de combate 

à violência doméstica e familiar contra a mulher. Explanou sobre o Projeto 

de Lei protocolado pelo Vereador Paulinho do Churrasquinho referente à 



Página 6 de 8 

 

obrigatoriedade de os síndicos notificarem as autoridades casos de 

violência e maus tratos contra os animais. A Vereadora pronunciante 

apresentou uma emenda referente ao Projeto de Lei que aumenta o valor 

da multa de 200 reais para cinco salários mínimos e também que fosse 

revertida para o fundo municipal de bem estar animal. EM APARTE, o 

Vereador Pablo Muribeca expôs que está criando um projeto indicativo 

para que haja o disque denúncia contra a violência à mulher e que volte a 

Casa-Abrigo da Mulher. Expôs que o Município da Serra não tem um local 

adequado para mulheres vítimas de violência doméstica. EM FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Paulinho do Churrasquinho corrigiu a Vereadora 

Pronunciante no tocante às multas destinadas ao Projeto de Lei que fala 

sobre a obrigatoriedade da notificação às autoridades públicas nos casos 

de violência contra animais. Expôs que a multa é no valor de mil reais, a 

multa de 200 reais é referente ao descumprimento de não afixar o cartaz 

nos condomínios que fala sobre a lei.  Questionou que o montante gerado 

pelos descumprimentos da legislação deve ir para os cofres públicos. NO 

TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Jefinho do Balneário saudou a 

todos da Mesa Diretora, aos pares presentes e o público que acompanha a 

sessão pelo canal do Youtube. Discorreu sobre a Secretaria de Serviços do 

Município da Serra, questionou o Secretário de Serviços da Serra, pois, de 

acordo com o Vereador Pronunciante, nunca pediu para realizar serviços 

de limpeza para se auto beneficiar. Sugeriu ao Secretário de Serviços, caso 

não consiga atender aos pedidos dos Vereadores e da população em geral, 

que peça exoneração. O Vereador Jefinho do balneário expôs algumas 

imagens demonstrando alguns pontos que necessitam de limpeza e 

drenagem. Em FALA PELA ORDEM, a Vereadora Raphaela Moraes 

defendeu a escolha do Sr. Jolhiomar Massariol para seu gabinete, haja 
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vista sua experiência e formação multidisciplinar. Em FALA PELA ORDEM, 

o Vereador Pablo Muribeca elogiou a organização do Secretário Ênio 

Bergoli e que, em dois meses, tem se esforçado para atender todos os 

bairros. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão disse que a 

Serra tem 178 bairros e que há uma programação para atender a todas as 

demandas de serviços. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Jefinho 

Balneário questionou se o Secretário está atendendo toda a população da 

Serra, pois há apenas oito equipes em atuação, quando antes havia 

dezesseis dessas. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão 

disse que são apenas 60 dias de gestão, por isso pede sua compreensão, já 

que a secretaria está fazendo um ótimo trabalho, apesar da ausência de 

licitação e materiais como grelhas e PVs. Em Seguida, em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Cléber Serrinha reconhece o bom atendimento do 

secretário, o que foi ratificado pelos Vereadores Paulinho do 

Churrasquinho, Anderson Muniz, Wilian da Elétrica, Fred. O Vereador 

Rodrigo Caçulo considerou que o atendimento está muito lento. ORDEM 

DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita 

a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, 

Nº 01 e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N° 27/2021: Obriga os 

condomínios residenciais e comerciais localizados no Município da Serra a 

comunicar aos órgãos de segurança pública a ocorrência de casos de 

maus-tratos a animais. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. 

Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI N° 35/2021: dispõe sobre a obrigatoriedade 

de instalação dos sistema de telemetria nas estações elevatórias de 
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esgoto bruto (EEEBs), no Município da Serra e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Anderson Muniz. Não houve discussão, foi à votação. 

Projeto aprovado por vinte e um votos favoráveis. Em JUSTIFICATIVA DE 

VOTO, o Vereador proponente esclareceu que o Parecer da Procuradoria 

desta Casa foi no sentido de que o Município devesse implementar o 

sistema. Porém, esclareceu o Vereador que a obrigatoriedade de 

implementação de telemetria é sobre empresa privada contratada por 

município. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a 

próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida 

pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em 

Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos 

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora, bem como por esta Taquígrafa Parlamentar. 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em segunda-feira, dia primeiro, mês de março, ano dois mil e 

vinte e um.    
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